



имени А.В. Яковлева

ПРОФКАДР

Настало время профессионалов

№ 4 (4)
18 апреля 2019 года
четверг

12+



УЧИЛИСЬ УПРАВЛЯТЬ МЕЧТОЙ

Студенты техникума участвовали в новом проекте

стр. 2



ВСТАЛИ НА «ВАХТУ ПАМЯТИ»

Наши ребята вошли в состав поискового отряда

стр. 3



ПАРАЗИТЫ В ЛЁГКИХ

Вредная привычка наносит удар по здоровью

стр. 4

ОТКРЫТИЕ

Здравствуй, школа!

В новом учебном году в техникуме откроют девятый класс

Наш техникум вот уже несколько десятков лет готовит квалифицированных рабочих и служащих, специалистов среднего звена. А с нового учебного года на базе техникума открывается школа.

О том, зачем это надо и что это даст, рассказывает директор техникума Е.Б. Валахов.

– Евгений Борисович, зачем техникуму школа?

– Это новый тренд в системе сетевого взаимодействия, который недавно начал действовать на территории Челябинской области. Правда, пока только в одной образовательной организации – Златоустовском техникуме технологий и экономики, где второй год реализуется программа основного общего образования.

Нам была поставлена задача нашими социальными партнёрами – группой компаний ЧТПЗ и Министерством образования и науки Челябинской области – открыть на базе техникума площадку основного общего образования. В новом учебном году мы должны принять в девятый класс 25 человек, в последующие годы столько же и довести количество обучающихся до 100 человек.

Это делается для того, чтобы обучаясь у нас, ребята уже в девятом классе погружались в философию белой металлургии, участвовали в совместных мероприятиях в рамках проекта «Будущее белой металлургии». Именно поэтому ЧТПЗ принял активное участие в подготовке площадки для школьников на базе третьего корпуса: вложил средства в ремонт и оборудование кабинетов. Сейчас на четвёртом этаже подготовлены шесть кабинетов, в них сделан капитальный ремонт, приобретены мебель, автоматизированные рабочие места для педагогов, проведены все необходимые работы для того, чтобы получить лицензию на основное общее образование. Как только мы получим лицензию, мы имеем право объявить набор в девятый класс.

– Кто попадёт в будущий девятый класс?

– Нам бы очень хотелось, чтобы пришли ребята, которые в будущем хотят связать себя с белой металлургией. Чтобы



после девятого класса они получили профессию в нашем техникуме, и пришли работать на ЧТПЗ. Мы подготовили положение о приёме в школу будущего металлурга, где прописаны условия. Это, конечно, прежде всего, успеваемость. Будем смотреть на историю, связанную с родителями: если они трудятся на ЧТПЗ, то их детям будет отдан приоритет – семейные традиции, династические связи очень важны. Ребят будем на уроках технологии ориентировать на получение специальности или профессии в нашем техникуме и дальнейшую работу на заводе. Для этого всё есть уже сейчас. Это и организация учебной практики, и наставничество, и деятельность «классных пап», и гарантированное трудоустрой-

ство. Об этих перспективах школьники уже будут знать.

– Какие задачи сейчас решает коллектив техникума, чтобы всё задуманное сбылось?

– Во-первых, сделан большой объём работы, связанный с лицензированием нового направления. Во-вторых, готовится учебная программа, по которой ребята станут заниматься. Готовятся и педагоги, которым предстоит пройти курсы повышения квалификации, получить необходимые компетенции, чтобы преподавать в основной школе. Словом, вся содержательная часть образовательного процесса – за нами. Надеюсь, что в июне получим лицензию, а 1 сентября у нас за парты сядут школьники.

УСПЕХ

Хрустальная каска – у нас!

Победителем десятого корпоративного фестиваля КВН ЧТПЗ стала команда КВН нашего техникума «Опять 25».

За главный приз – Хрустальную каску – боролись пять команд: «Борт № 1» (цех № 1 ЧТПЗ), «Сделаны в Удмуртии» («Ижнефтемаш»), «Белое солнце Урала» (сборная цехов ПНТЗ), «Крепче стали» (сборная Совета молодёжи ПНТЗ), «Опять 25» (студенты и преподаватели программы «Будущее Белой металлургии» техникума им. А. В. Яковлева).

Второй год подряд победителями стали студенты и преподаватели нашего техникума. Хрустальная каска даёт нашим кавээнщикам право на участие в международном фестивале «КиВин»

СУББОТНИК

Включились в работу

В субботниках, которые объявлены в Челябинске с 1 апреля, активно принимают участие студенты нашего техникума.

Выполнен большой объём работы по уборке площадок на внутренней территории всех трёх корпусов, ежедневно ребята под руководством мастеров и педагогов выходят на уборку прилегающих территорий. Приведён в порядок сквер возле первого корпуса, сейчас убирается спортивная площадка, где много прошлогодней листвы.

КАЛЕНДАРЬ

Как отдыхаем?

Приближаются майские праздники. Отдел кадров напоминает студентам и преподавателям о праздничных днях.

При пятидневной рабочей неделе выходные дни выпадают на период с 1 по 5 мая, а также с 9 по 12 мая. При шестидневной рабочей неделе выходные дни: 1, 2, 5, 9, 12 мая.

ПРОФМАСТЕРСТВО

Учатся молодые педагоги

В понедельник в техникуме начала работу Школа молодого педагога. Это ежегодное мероприятие, которое организуется для того, чтобы помочь молодым преподавателям адаптироваться к учебной, воспитательной, практической деятельности техникума.

– Школа молодого педагога не только для тех, кто только недавно получил диплом, но и для тех, кто имеет опыт педагогической работы, но первый год работает в нашем техникуме, – рассказала заместитель директора по научно-методической работе Анастасия Усова. – Мы хотим, чтобы новички поняли специфику: чем мы живём, чем дышим, что поможет им как можно быстрее адаптироваться к нашим условиям.

Ежегодно школа работала по схеме – встреча один раз месяц. А в нынешнем году добавили ещё неделю интенсивных занятий. Стартовала неделя с открытия и психологического тренинга «Личностное развитие педагога». Затем молодые педагоги вникнут в организацию учебного процесса, учебно-производственной и научно-методической деятельности.

Мастер-класс по организации работы научно-исследовательской секции проведёт преподаватель химии М.Е. Петухова.

– Она имеет в этом направлении большой опыт, – подчеркнула Анастасия Усова. – Марина Евгеньевна расскажет как привлекает студентов к науке, как выбирают тематику, какие проекты пишут, куда представляют. Кстати, один из молодых педагогов – Ирина Жарова – уже включилась в эту работу. Общение с более опытными коллегами будет очень полезно и остальным.

Участники школы побывают на открытом уроке призёра областного конкурса профмастерства Г.А. Гилязовой, чтобы знать о методике и требованиях, которые предъявляются к подобным урокам на профессиональных конкурсах. Завершится неделя вопросами организации воспитательной работы и деловой игрой.

– За неделю, используя разные педагогические приёмы, постараемся окунуть в нашу жизнь, показать особенности и разрешить те вопросы, которые возникали, – продолжила Анастасия Усова. – По итогам недели молодые преподаватели получают сертификат о повышении квалификации.



АБИТУРИЕНТУ

Мы готовим профессионалов

Первого июня начинает работу приёмная комиссия. Будущим абитуриентам на заметку перечень специальностей и профессий, которые даёт наш техникум.

Программы подготовки специалистов среднего звена:

- Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям); очная (2 г. 10 мес.), заочная (1 г. 10 мес.)
- Программирование в компьютерных системах; очная (3 г. 10 мес.)
- Технология продукции общественного питания; очная (3 г. 10 мес.), заочная (2 г. 10 мес.)
- Техническая эксплуатация гидравлических машин, гидроприводов и гидропневмоавтоматики; очная (3 г. 10 мес.)
- Сварочное производство; очная (3 г. 10 мес.)
- Обработка металлов давлением; очная (3 г. 10 мес.)
- Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям); очная (3 г. 10 мес.)

Программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих (очная форма обучения, 2 г. 10 мес.):

- Парикмахер;
- Мастер отделочных строительных и декоративных работ;
- Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки));
- Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей;
- Повар, кондитер (3 года 10 месяцев);
- Токарь-универсал;

Программы профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья (приём со свидетельством об окончании специальной общеобразовательной школы VIII вида) – срок обучения 1 год 10 месяцев:

- Штукатур
- Каменщик
- Оператор заправочной станции
- Швея
- Плотник
- Вязальщица трикотажных изделий, полотна
- Рабочий зеленого хозяйства

Адрес приёмной комиссии:

г. Челябинск, ул. Машиностроителей, 31
Тел.: 8 (351) 252-89-41

ФОРУМ

Помечтали о будущем



Студенты нашего техникума приняли участие в новом проекте РеФорум «Управлять мечтой!», который состоялся в Челябинском государственном университете.

Форум проходил на нескольких тематических площадках. Студенты Павел Жмак (гр. 106), Арина Отнашева (гр. 115) и Анастасия Бердышева (гр. 302) выступили во Всероссийской научно-прак-

тической конференции «Молодёжь и будущее: управление экономикой и социумом». Обсуждались проблемы развития экономики, управления и социума в новых экономических реалиях.

Команда «Город до-рог» в составе студентов Евгения Пашкова (гр. 202, капитан команды), Никиты Петухова (гр. 206), Никиты Ваганова (гр. 206), Константина Ярцева (гр. 202) и Дарьи Завьяловой (гр. 20) уча-

ствовали в командном конкурсе «Город-мечта».

Цель командного конкурса заключалась в представлении модели администрации города или поселения. Он проходил в несколько этапов, где наши студенты представили свою модель города и его администрацию. Презентовали проект своего города, где описали проблемы, задачи и их решения. Все участники по итогам конкурсов получили дипломы.

ПРАКТИКА

Каменщики получили новый станок

В учебной мастерской каменщиков второго корпуса появилось новое оборудование: камнерезный станок.

Станок может резать различные строительные материалы под углом 45 и 90 градусов. С его помощью можно распилить такие материалы как железобетон, мраморная плита, декоративный камень, кирпич.

– Камнерезный станок был приобретён для улучшения материально-технической базы техникума по профессии «Каменщик», – рассказал заведующий отделением инклюзивного образования Антон Вардугин. – Кроме того, он будет активно использоваться участниками компетенции «Кирпичная кладка» V юбилейного регионального чемпионата профессионального мастерства среди людей с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс. Южный Урал-2019».

По словам Антона Геннадьевича, приобретение камнерезного станка



полностью соответствует инфраструктурному листу чемпионата, который примет наш техникум с 4 по 6 июня. Участники чемпионата от нашего техникума в компетенции «Кирпичная кладка» уже готовятся к профессиональному состязанию под руководством мастера производственного обучения Татьяны Георгиевны Мацик и осваивают новое оборудование.

ПАМЯТЬ

Чтить героев имена

В техникуме открылся месячник, посвящённый Дню Победы

В техникуме стартовал месячник военно-патриотической работы, посвящённый Дню Победы.

Торжественное открытие состоялось в актовом зале, началось оно с литературно-музыкальной композиции «Россия началась не с меча», которую подготовили студенты. Аплодисментами и цветами встретили почётных гостей – участника Великой Отечественной войны Василия Емельяновича Бердникова и труженика тыла Виктора Сергеевича Поликарпова.

«День Победы – самый большой, самый ожидаемый и почитаемый в нашей стране праздник, – отметил директор техникума Евгений Борисович Валахов. – А главная цель нашего месячника – отдать дань памяти, уважения и безграничной признательности тем, благодаря кому мы живём под мирным небом».

В рамках месячника состоятся Уроки мужества, экскурсии в музеи, встречи с участниками боевых действий, смотрят песни и строя, классные часы, акции, турниры, поездки в воинские части и другие мероприятия.

Председатель исполкома регионального отделения общественной организации «Офицеры России» Михаил Полушин и руководитель проекта «Звезда памяти» Николай Булдашов вручили наборы акции – солдатский треугольник со звездой – группе студентов и преподавателей.

«Присоединяйтесь к нашему движению, – обратился к студентам Николай



Булдашов. – Пока мы чтим и помним наших собственных героев, воевавших, работавших в тылу, никто и никогда не сможет переписать историю».

В заключение студенты посмотрели документальный фильм «Памятные даты Танкограда», созданный партнё-

рами комплексного историко-патриотического проекта «Память – это мы!» – Урало-Сибирским Домом знаний и Челябинской областной общественной организацией ветеранов учреждений начального и среднего профессионального образования.

ВАХТА ПАМЯТИ

Отправились на поиск погибших солдат

В составе отряда хуторского казачьего общества «Южный» на поисковые работы отправляется группа студентов и преподавателей нашего техникума.

Торжественное открытие регионального этапа Всероссийской акции «Вахта Памяти-2019» состоялось на Аллее Славы у мемориала Вечный огонь 17 апреля, а 23 апреля поисковики отряда «Южный», в том числе наши студенты и преподаватели уезжают в Псковскую область, где во время Великой Отечественной шли ожесточённые бои.

Возглавляют группу студентов из пяти человек преподаватель физвоспитания Дмитрий Смирнов и преподаватель информатики Андрей Замятин. Ребята едут впервые, а вот их наставники уже бывали в экспедициях. При участии Дмитрия Смирнова, например, найдены останки более тысячи неизвестных солдат второй мировой.

– Шесть лет я ездил в составе отряда «Этерна» педагогического университета, – рассказывает Дмитрий Смирнов. – Мы уезжали на две недели в Псковскую область и там проводили поиск погибших солдат Великой Отечественной. А 9 мая проходила церемония торжественного захоронения поднятых бойцов со всеми воинскими почестями.



Всего в составе сводного отряда «Южный», который возглавляет Вячеслав Новиков, едут 36 человек. Местом поисковой экспедиции в этом году станет северный берег озера Свибло. На место отряд прибудет 26 апреля, поставит лагерь, обустроится, а уже на следующий день выйдут на поиски.

– Наши студенты прошли соответствующую подготовку, – продолжает Дмитрий Смирнов. – Самое главное –

техника безопасности: работать придётся в лесу, в труднодоступных местах. Состоялась встреча с родителями, обсудили экипировку – палатки, спальные мешки, одежда, обувь. Конечно, рассказываем ребятам о технологии поисковых работ, но опыт приобретут уже непосредственно на месте поиска.

Акция «Вахта Памяти-2019» на Псковщине продлится до 11 мая.

ФЕСТИВАЛЬ

Вошли в мир искусств

Во Дворце учащейся молодёжи «Смена» прошёл городской этап областного фестиваля художественного творчества «Я вхожу в мир искусств» среди студентов профессиональных образовательных организаций.

В программу фестиваля входили литературные композиции, эстрадное пение, хореографические и театральные постановки. На суд жюри наш техникум представил литературно-музыкальную композицию под названием «Россия началась не с меча», которая объединила сольное и хоровое пение, а также художественное слово, хореографию и театрализацию. Всего наш техникум представил девять номеров, восемь из них прошли в финал, который состоится 25 апреля.

АКЦИЯ

Волонтёры станут «цифровыми»

Студенты-волонтёры техникума войдут в сотню добровольцев, которые помогут пожилым челябичам настроить телевизоры, приставки и антенны при переходе на цифровое вещание.

Челябинская область 3 июня прекратит аналоговое вещание общедоступных каналов. В целях помощи пожилым южноуральцам в перенастройке оборудования запущен проект «Цифровой волонтёр». Как рассказала руководитель центра волонтеров нашего техникума «Свои люди» Екатерина Сазикова, пять студентов-волонтеров пройдут специальное профильное обучение. Организаторы проекта расскажут ребятам, как общаться с населением, подключать и настраивать оборудование.

МУЗЕЙ

Находки с полей сражений

В корпусе №3 побывал передвижной музей оружия и атрибутики времён Великой Отечественной войны, в экспозиции которого – находки поисковых отрядов Челябинской области.

Выставку по итогам поисковых работ для студентов организовало Общероссийское общественное движение по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» в Челябинской области. Активисты движения подробно рассказали о выездах на поля сражений, о работе в архивах, о помощи родственникам погибших воинов. Особый интерес студенты проявили к боевому арсеналу с поля боя.

ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ

Зачем вам черви в голове?



Недавно средства массовой информации страны бурно обсуждали ситуацию, которая сложилась в одном из суворовских училищ страны: 49 воспитанников гвардейского военного училища проходят лечение от эхинококкоза.

Большинству из ребят, которым от 15 до 18 лет, потребовалась хирургическая помощь для оперативного удаления кист паразитов, поселившихся в лёгких, печени и даже в головном мозге.

Эхинококкоз – это поражение организма кистами, в которых развиваются личинки паразита, ленточного червя. Выбрать для проживания гельминт может

практически любой человеческий орган, но чаще местом его обитания становятся мозг, печень и лёгкие. Киста может не прорываться годами, а может лопнуть при внезапном физическом воздействии – например, от прыжка или от удара. В таком случае червями окажется поражён весь организм, а это уже грозит летальным исходом. Кроме того, развитие кисты может вызвать гнойные абсцессы, воспаления, резкое повышение температуры и другие неприятные симптомы.

По мнению специалистов, редкое инфекционное заболевание курсанты могли подцепить, употребляя табачную смесь – насавай. В состав насавай входят экскременты животных (куриный

помёт, навоз) – именно они могли стать источником заражения.

Тем, у кого диагноз подтвердился, эхинококковые кисты (скорее всего, с мёртвыми паразитами) удалять придётся из печени, лёгких, поджелудочной железы, глаз и даже из головного мозга. Стоит ли говорить, что ни о какой дальнейшей карьере, связанной с военной службой, у этих курсантов уже речь не идёт.

Проблема употребления насавай актуальна и для нашего техникума. Не случайно в правила внутреннего распорядка внесены положения со ссылкой на Кодекс об административных правонарушениях, согласно которым информация о нарушителях передаётся в правоохранительные органы для составления протокола. А нарушителям закона грозит серьёзный штраф. В группах прошли классные часы, где студентов ознакомили с положением под роспись, с документом также ознакомлены и родители.

Однако не столько карательные меры, сколько вполне понятная забота о своём собственном здоровье должна заставить студентов задуматься: «тараканы в голове» ещё куда ни шло – они у нас у каждого свои. Но зачем вам черви?!

КОНКУРС

Преобрази свой город

Молодежь Южного Урала приглашает к участию в международном конкурсе по планированию и созданию проектов благоустройства городской среды «Идеи, преобразующие города».

Творческое состязание пройдёт в два этапа. В заочном туре участникам необходимо направить заявку и свои материалы. Молодые люди, набравшие максимальное количество баллов, приглашаются на очный этап, где им предстоит публично защитить свою работу.

Победители будут выбраны в двух возрастных категориях (от 12 до 17 лет и от 18 до 25 лет) по следующим номинациям: благоустройство дворов; благоустройство территории общего пользования населённого пункта: создание парков, скверов, набережных, зон обустройства и размещения мусорных контейнеров; благоустройство популярных торговых зон; поддержка уличной торговли (ярмарки, торговые ряды и т.д.); создание пешеходной инфраструктуры; благоустройство

территорий при учебных заведениях; малые архитектурные формы (арт-объекты, проекты малых форм для города, остановки, скамейки и т.п.); ландшафтный дизайн; плакаты, рисунки о развитии системы жилищно-коммунального хозяйства.

Лауреаты в возрасте от 12 до 17 лет получают путёвки в международный лагерь МДЦ «Артек» на специализированную смену (архитекторов, урбанистов). Более взрослые победители будут рекомендованы к участию в форуме «Таврида» и Всероссийском конкурсе молодежных проектов «Творческие инициативы молодежи», проводимом Федеральным агентством по делам молодежи.

Проекты победителей будут рекомендованы органам местного самоуправления к дальнейшей реализации на территории городов и поселений.

С требованиями к работам, методическими рекомендациями, а также положением можно ознакомиться на официальном сайте: www.irazvi.ru. Приём материалов завершится 25 апреля.

СООБРАЗИ

Каким образом необходимо пересадить эти деревья, чтобы после пересадки они образовали между собой пять рядов, по четыре дерева в каждом ряду?



Ответы на сканворд:

По вертикали: Сулу, Ленок, Амур, Эхо, Обрез, Азач, Лутю, Пятсот, Улав, Брокколи, Торсетор, Айнон, Лар-го, Изол, Лулка, Куоака, Мга, Шлак, Ти-Олух, Слов, Дока, Срам, Дувля, Брион, Обзор, Зат, Икры, Опо-ка, Лак, Разлука, Удой, Вунтаго, Овин.

По горизонтали: Кухня, Олух, Ти-Олух, Куоака, Мга, Шлак, Изол, Лулка, Куоака, Мга, Шлак, Ти-Олух, Слов, Дока, Срам, Дувля, Брион, Обзор, Зат, Икры, Опо-ка, Лак, Разлука, Удой, Вунтаго, Овин.

«Рабочее место» домохозяйки	Вид мести	Единица языка	Парнокопытное животное	Видимость	Округлые мышцы на человеческой голени	Жизнь вдали от того, кто дорог	Сельский дом в тропических странах
		Лососевая речная рыба			Река на Дальнем Востоке		
Море в Тихом океане	Что отвечает без языка?		Винтовка-коротышка			Показатель молочной коровы	Строение для сушки снопов
10 полтинников	Число выпущенных газет	Зимнее белое покрывало	Начало мастерства		Провинция Испании		
				Маленький расстегай	Литейная форма	Большая змея	
Изготовитель ручных сигар	Непонятливый человек	Спутник стыда	Знарок, мастер своего дела	Однолетняя капуста			
					Большое помещение	Остров в Восточно-Сибирском море	
В музыке - медленный темп				Кровельный материал			
			Подземный сточный канал				
Скопление воды	Приток Невы			Остатки от сгорания угля			

